
Correction Exercice1 

1)a)On a 𝑃 = 𝑅
 𝐶 ′ ;

𝜋

2
 
 𝐴  𝑒𝑡  𝑄 = 𝑅

 𝐵′ ;
−𝜋

2
 
(𝐴)                                                    Guesmi.B 

On A’ le milieu de *BC+ et C’ le milieu de *AB+ donc𝐶′𝐴′         =
1

2
𝐴𝐶       

Donc C’A’=
1

2
𝐴𝐶  or B’Q=B’A=

1

2
𝐴𝐶  d’où C’A’=B’Q   mais 𝐶′𝐴′         ≠ 𝐵′𝑄          donc il existe 

Une rotation  R tel que R(C’)=B’ et R(A’)=Q 

b)son angle est (𝐶′𝐴′         ; 𝐵′𝑄        )
 

≡ (𝐴𝐶      ; 𝐵′𝑄        )
 

(2𝜋) 

                                                    ≡ (𝐵′𝐶        ; 𝐵′𝑄        )
 

(2𝜋) 

                                                     ≡
𝜋

2
(2𝜋) 

Son centre O  vérifie  OC’=OB’ donc O est un point de ∆1 médiatrice de *B’C’+ 

                                       OA’=OQ donc O est un point de ∆2 médiatrice de *A’Q+ 

Donc  𝑂 = ∆1 ∩ ∆2 

c)(𝐶′𝑃       ; 𝐵′𝐴′         )
 

≡  𝐶′𝑃        ; 𝐶′𝐴         
 + (𝐶′𝐴        ; 𝐵′𝐴′         )

 
(2𝜋) 

                           ≡
−𝜋

2
+ (𝐵𝐴      ; 𝐵′𝐴′         )

 
(2𝜋) 

                             ≡
𝜋

2
(2𝜋) 

On a C’P=
1

2
𝐴𝐵   et 𝐵′𝐴′ =

1

2
𝐴𝐵  donc C’P=B’A’  et que 𝐶′𝑃′        ≠ 𝐵′𝐴         

Donc il existe une seule rotation d’angle 
𝜋

2
 qui transforme C’ en B’ et P en A’   

2)a)  on a𝑅
 𝑂;

𝜋

2
 
 𝑃 = 𝐴′𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 𝑅

 𝑂;
𝜋

2
 
 𝐴′ = 𝑄 

Donc 𝑅 𝑂;𝜋  𝑃 = 𝑄 ⇔O milieu de [PQ] 

b) on a OP=OA’ et OA’=OQ   donc OP=OA’=OQ   et que O le milieu de [PQ] 

donc les points A’ ;P et Q sont sur le cercle de diamètre [PQ] 

et alors le triangle A’PQ est rectangle isocèle en A’  

 

 

 

 



correctionExercice2 

1)on a (𝐴𝑀       , 𝐴𝑁       )
 

≡
𝜋

3
 2𝜋   𝑒𝑡 𝐴𝑀 = 𝐴𝑁 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑅

 𝐴;
𝜋

3
 
 𝑀 = 𝑁 

M∈ 𝐶 𝑂;𝑅 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑅
 𝐴;

𝜋

3
 
 𝑀 ∈ 𝑅

 𝐴;
𝜋

3
 
 𝐶 𝑂; 𝑅  𝑑′𝑜𝑢𝑁 ∈ 𝐶′ 𝐼; 𝑅  𝑎𝑣𝑒𝑐 𝐼 = 𝑅

 𝐴;
𝜋

3
 
(𝑂) 

2)on a :  
𝑂𝐴 = 𝑂𝐼

(𝑂𝐴      ; 𝑂𝐼     )
 

≡
−𝜋

3
(2𝜋)

𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑅
 𝑂;−

𝜋

3
 
 𝐴 = 𝐼   on sait que  

𝐴 ∈  𝐷  𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑅 𝐴 ∈ 𝑅 𝐷 𝑑′𝑜𝑢𝐼 ∈ 𝐷′𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 𝐷′ = 𝑅(𝐷) 

Donc I décrit D’ 
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I)R=𝑅(𝐴;𝜃)    ;M’=R(M) 

1)(𝑖; 𝐴𝑀       ) ≡ 𝛼 2𝜋  𝑒𝑡 𝐴𝑀 = 𝜌   ; (𝐴𝑀; 𝐴𝑀′         )
                      

≡ 𝜃(2𝜋) ; R(M)=M’  donc 

(𝑖 ; 𝐴𝑀′         )
 

≡  𝛼 + 𝜃  2𝜋   𝑒𝑡 𝐴𝑀 = 𝐴𝑀′ = 𝜌  donc   M’(𝜌; 𝛼 + 𝜃) 

 

 

 

 



 

 

2)M(X ;Y) et M’(X’ ;Y’) dans (A,𝑖 ; 𝑗 )    a)  
𝑋 = 𝜌𝑐𝑜𝑠𝛼
𝑌 = 𝜌𝑠𝑖𝑛𝛼

  

b) 
𝑋′ = 𝜌cos⁡(𝛼 + 𝜃)

𝑌′ = 𝜌sin⁡(𝛼 + 𝜃)
  

d’où  
𝑋′ = 𝜌𝑐𝑜𝑠𝛼𝑐𝑜𝑠𝜃 − 𝜌𝑠𝑖𝑛𝛼𝑠𝑖𝑛𝜃

𝑌′ = 𝜌𝑠𝑖𝑛𝛼𝑐𝑜𝑠𝜃 + 𝜌𝑐𝑜𝑠𝛼𝑠𝑖𝑛𝜃
    𝑑𝑜𝑛𝑐  

𝑋′ = 𝑋𝑐𝑜𝑠𝜃 − 𝑌𝑠𝑖𝑛𝜃
𝑌′ = 𝑋𝑠𝑖𝑛𝜃 + 𝑌𝑐𝑜𝑠𝜃

                                       (1) 

II)1)dans(O ;𝑖 ; 𝑗 )  A(a ;b) ; M(x ;y) et M’(x’ ;y’) 

On a 𝑂𝑀       = 𝑂𝐴      + 𝐴𝑀        𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑥𝑖 + 𝑦𝑗 = 𝑎𝑖 + 𝑏𝑗 + 𝑋𝑖 + 𝑌𝑗  

Donne  
𝑥 = 𝑋 + 𝑎
𝑦 = 𝑌 + 𝑏

⇔  
𝑋 = 𝑥 − 𝑎
𝑌 = 𝑦 − 𝑏

   

2)même raisonnement on obtient 

 
𝑥′ = 𝑋′ + 𝑎
𝑦′ = 𝑌′ + 𝑏

 ⇔  
𝑋′ = 𝑥′ − 𝑎
𝑌′ = 𝑦′ − 𝑏

                  (2) 

3)de (1) et (2) ,on obtient  
𝑥′ = 𝑥𝑐𝑜𝑠𝜃 − 𝑦𝑠𝑖𝑛𝜃 − 𝑎𝑐𝑜𝑠𝜃 + 𝑏𝑠𝑖𝑛𝜃

𝑦′ = 𝑥𝑠𝑖𝑛𝜃 + 𝑦𝑐𝑜𝑠𝜃 − 𝑎𝑠𝑖𝑛𝜃 − 𝑏𝑐𝑜𝑠𝜃
  

 

Alors je vous laisse le soin de faire le 4èExercice 

 

 

 

  

 

                                               

 

 

 

 


